

146158 - 有些褐色的、淡淡的血液流出，之后，她才知道自己怀孕了，她要还补那几天没礼的拜功吗？

the question

我这次到来例假的时间，出现了些褐色兼淡淡的血色，我以为这是月经，所以没有礼拜，但这种情况持续了十天...我去检查月经一直没有停的原因，这时才知道自己已经怀孕一个半月了.....请问，我没有礼的那些拜功，都要还补吗？还是有其它的弥补方式？

Detailed answer

一切赞颂全归真主！

孕妇是否会来月经，学者间对此有分歧。对此问题有两种主张，最正确的是：孕妇也会有月经，即便这在孕妇中是很少见的。这是马立克学派、沙菲尔学派的主张，也是艾哈迈德对此问题的两种传述之一。有些学者也持此种主张。学者们说孕妇有月经的条件是：她所来的月经必须符合月经的特征，与平时的经期相吻合。关于这点可参阅（[23400](#)）的解答。

因此，从表面来看，你所流的血不是经血。

至于拜功是不要求还补的，因为你当时没有礼拜是因为你认为那是经血。

伊斯兰学者伊本·台伊米（愿真主慈悯他）说：“有病血的妇女如果在病血期间没有礼拜，这是因为她认为这段时期是不要求她礼拜的，这种情况下失撒的拜功是否必须还补呢？对此有两种主张：其一：不需要还补（如马立克等人所主张的），因为当患病血的妇女对先知（愿真主祝福他，并使他平安）说：“我来月经了，经血特别多，使得我无法礼拜、封斋。”他（愿真主祝福他，并使他平安）命令她从现在开始必须礼拜，而并没有命令她还补过去的拜功。

摘自《教法案例解答全集》（21/101）

真主至知！